
∑¥

r²H¼ qB�

Ê«uð Ë —U�

∫È—U²�— ÈU¼·b¼∫œË—v	 —UE²�« dOÖ«d� “« qB� s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ 

±ÆbM  n¹dFð «— —U  ‡‡

≤ r²'OÝ —œ —U  bŠ«Ë ‡‡SIÆb¼œ Õdý «— 

≥ÆbM  n¹dFð «— Ê«uð ‡‡

¥Æb¼œ Õdý «— Ê«uð bŠ«Ë ‡‡

µÆbM  n¹dFð «— ÁdNÐ V¹d{ ‡‡

∑Ê«uð Ë —U� ‡‡

±‡‡∑—U� ‡‡

Â“ô »u?Ç ÈU?¼t²<ð Êb¹b�— Ë tšdÇ—UNÇ p¹ ÊbOA  U¹ Ë ÈdÖt²<¹— tðuÐ Êœd  bMKÐ È«dÐ

ŒdÇ ÂËUI	 ÈËdO� ¨tðuÐ Ê“Ë ÈËdO� bM�U	® v¹ËdO� b¹UÐ ¨XOFUF� s¹« ÂU−�« È«dÐ ÆœdOÖ ÂU−�« —U  XÝ«

Ë œu?ýv?	 ÂU−�« vJO�UJ	 —U  p¹ U−M¹« —œ Æœuý UłtÐUł X�U'	 p¹ —œ ©»uÇ X	ËUI	 ÈËdO� U¹

 qJý® œ—«b� Ê¬ —œ vAI� —U  ÂU−�« ÊU	“  b	±‡‡∑Æ©

s?OýU	 U¹ Ë —uðu	Ëd²JF« p¹ —œ sOMâL¼ b�«uðv	 —U 

vJ¹d²JF« —U  “« X³×Q ̈  —uQs¹« —œ Æœd¹cÄ ÂU−�« vð—«dŠ

ÆœuÐ b¼«uš vJO	UM¹œu	dð —U  U¹ Ë

    W = F × s      dO'	 ‰uÞ× ËdO� =o�« ÈU²Ý«— —œ —U  

W = FW × h = mgh    ŸUHð—« × Ê“Ë ÈËdO� =rzUY ÈU²Ý«— —œ —U  

 qJý±‡‡∑

s

F

h

Fw = mg



∑µ

±‡‡±‡‡∑ r²�OÝ —œ —U� bŠ«Ë ‡‡SI∫ r²'OÝ —œ —U  bŠ«Ë SIXÝ«  —U³Ž Ê¬ Ë XÝ« ‰Ë˛ 

‰Ë˛ U?Ð t?  X?Ý« tO�UŁ  «Ë ¨vJ¹d²JF« —U  bŠ«Ë Æd²	 p¹ Á“«b�« tÐ vMðuO� p¹ ÈËdO� ÊUJ	 dOOGð “«

 qJý —œ ÆXÝ« dÐ«dÐ≤‡‡∑ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� Ê¬ ·UF{« Ë «eł« ¨—U  ÈU¼bŠ«Ë 

≤‡‡∑Ê«uð ‡‡

Æb¹¬v	 ÊUO	 tÐ Ê«uð X³×Q ¨XÝ« vMOF	 ÊU	“ —œ —U  p¹ ÂU−�« “« X³×Q t  Èœ—«u	 —œ

 qJý® œuÐ b¼«uš d²AOÐ Ê«uð X³'� ÊUL¼ tÐ ¨býUÐ dðÁUðu  —U  ÂU−�« ÊU	“ tÇd¼≥‡‡∑Æ©

 ÊUJ	 dOOGð         ×—U        ËdO� 

 XŽdÝ  × ËdO� =
         

=
                         

=Ê«uð 

ÊU	“                 ÊU	“      

±‡‡≤‡‡∑ ∫Ê«uð bŠ«Ë ‡‡ r²'OÝ —œ Ê«uð bŠ«ËSI‰Ë˛ p¹ “« XÝ«  —U³Ž Ê¬ Ë XÝ«  «Ë ̈

 qJý ÆtO�UŁ p¹ —œ Ábý ÂU−�« —U ¥‡‡∑Æb¼œv	 ÊUA� «— Ê¬ ·UF{« Ë «eł« ¨Ê«uð bŠ«Ë 

 qJý≤‡‡∑‰Ë˛ ·UF{« Ë «eł« ‡‡ 

‰Ë˛uKO� 
‰Ë˛vKO) 

‰Ë˛

tO+UŁ  «Ë
d²) sðuO+

 qJý≥‡‡∑Ê«uð ‡‡
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h
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∑∂

≥‡‡∑ÁdNÐ V¹d{ ‡‡

·dÞdÐ ·dQ Ábý t²�dÖ Ê«uð “« È—«bI	 È˛d�« ‰b³	 ÈU¼sOýU	 U¹ Ë X dŠ ‰UI²�« q¹UÝË —œ

Ë ¨œuýv	  —«dŠ tÐ q¹b³ð Ê¬ “« vA<Ð U¹ Ë Ábý vJ¹d²JF« X	ËUI	 ¨„UJDQ« bM�U	 vK	«uŽ Êœd 

tOIÐÏÁbý Áœ«œ Ê«uð tÐ Ábý t²�dÖ Ê«uð X³'� Æœuýv	 d¼Uþ bOH	 Ê«uð U¹ Ábý t²�dÖ Ê«uð  —uQtÐ Ê¬ 

ÆbM¹uÖ Áœ“UÐ U¹ ÊU	b�«— ¨ÁdNÐ V¹d{ «—

Ábý t²�dÖ Ê«uð                              
ÁdNÐ V¹d{ Ω

Ábý Áœ«œ Ê«uð   

 ∫‰U¦) Ê“Ë t?Ð È—UÐ È—uðu	Ëd²JF«≤≤[µ  b	 —œ «— sðuO� uKO  ¥µ ŸU?Hð—« tÐ tO�UŁ ∏Èd²	 

∫t³ÝU×	 XÝ« »uKD	 ¨b�UÝ—v	

‰Ë˛uKO  V'ŠdÐ Ábý ÂU−�« —U  ©nF«—uðu	 Ábý t²�dÖ Ê«uð ©»

 ÁdNÐ V¹d{ dÖ« —uðu	 tÐ Ábý Áœ«œ Ê«uð ©Ã∞[∏ÆbýUÐ 

ŠqÒ∫

W = FW × h = 22500N × 8m =180000Nm =180kj ®nF«

  
Pab = W

t
= 180kj

45s
= 4

kj
s

 ®»

  

Pzu = Pab
η = 4kj

s ×0/ 8
= 5

kj
s

 ®Ã

 qJý¥‡‡∑ «Ë ·UF{« Ë «eł« ‡‡

 «ËvKO) «ËuKO�

 «Ë

‰Ë˛

tO+UŁ

d²) sðuO+

tO+UŁ

±‡‡ Pab =  Ábý t²�dÖ Ê«uð    Pzu =  Ábý Áœ«œ Ê«uð

      Pe =  bOH	 Ê«uð             P i =  tOFË« Ê«uð



∑∑

U¼s¹dLð

± ‰u?Þ È«—«œ v?~?²?�¹— œôu� fMł “« qO�u� p¹ ‡‡µ≤∞ ÈU?M?N?Ä ¨d²LOKO' ¥∂∞Ë d?²?LOKO' 

 ŸUHð—«±≤∏∞ ŸUHð—« Uð Ê¬ Êœd� bMKÐ È«dÐ ÆXÝ« d²LOKO' ≥[≤µV9ŠdÐ vJO<UJ' —U� —«bI' tÇ d²' 

øXÝ« “UO< œ—u' ‰Ë˛

ρ = 7 / 8
kg

dm3

g =10
m
s2

≤oÐUD' ̈ qJý ÈËd� t<“Ë ̈ ÈdÖt²�¹— ÈU¼t{«dH Êœd� œdš È«dÐ ‡‡

 q?Jýµ‡‡∑ «— ∂V?9?Šd?Ð Áb?ý ÂU?−?<« —U?� ÆrOM�v' U¼— U¼Ê¬ ÈË— t³ðd' 

øXÝ« —bIÇ ‰Ë˛uKO�

g =10
m
s2

≥ qJý —œ —uðu'Ëd²JO« ÁdNÐ V¹d{ ‡‡∂‡‡∑Æb¹—Ë¬ XÝœtÐ «— 

¥ qJý qOðUÄ Âdł ‡‡∑‡?‡∑ ¨±[≤tðuÐ vKš«œ ¯—eÐ dDH ÆXÝ« sð 

π∞∞ Ê¬ v?K?š«œ p?Çu� d?D?H Ë d²LOKO' ∏∞∞ Ê¬ ŸU?H?ð—« Ë d?²?LOKO' π∂∞

 ÆXÝ« d²LOKO'

  

5

6
 ’uB�' Âdł UÐ ÊbÇ »«c' UÐ Ê¬ r−Š 

  
6500kg m3

 ÊU'“ —œ «— Ê¬ v¼UÖ—U� qOIŁdł p¹ ÆXÝ« Ábý dÄ≤∂ ŸUHð—« tÐ tO<UŁ µ[≤

 q?O?I?Łdł ÁdNÐ V¹d{ dÖ« Æb<UÝ—v' Èd²'∞[∑≤Ê«u?ð Ë b?OH' Ê«uð ¨býUÐ 

Ábý Áœ«œÏøXÝ«  «ËuKO� bMÇ Ê¬ 

  

g =10
m
s2

 qJýµ‡‡ ∑

 qJý∂‡‡∑

 qJý∑‡‡∑

9.25 kW

7.4 kW



∑∏

 qJý±∞‡‡∑

µ qJý bMKÐ Á—u  q¹U	 qOIŁdł ‡‡∏‡‡∑∫XÝ« d¹“ Õdý tÐ vðUB<A	 È«—«œ 

 ÊU	“ —œ dÐôUÐ s¹«≤¥ ÊU?	eL¼ —uÞtÐ tO�UŁ ∂XÝ« »uKD	 b�UÝ—v	 Á—u  qšb	 tÐ «— sÖ«Ë 

∫t³ÝU×	

 V'ŠdÐ dÐôUÐ bOH	 Ê«uð ©nF«kW

 V'ŠdÐ dÐôUÐ Ábý Áœ«œ Ê«uð ©»kW

∂ qJý tÐ tłuð UÐ ‡‡π‡‡∑∫t³ÝU×	 XÝ« »uKD	 

øXÝ« “UO� œ—u	 —U  —bIÇ Áu  tÐ œuFQ È«dÐ ©nF«

 ÊU?	“  b?	 —œ œu?F?Q dÖ« ©»≥Ê«u?ð œd?¹c?Ä ÂU?−?�« X?ŽUÝ 

øXÝ«  «Ë bMÇ v�dB	

g = 9 / 8
m
s2

 qJý∏‡‡∑

∑ qJý —œ »¬ ÈËdO� “«  «ËuKO  V'ŠdÐ v�«uð tÇ ‡‡±∞‡‡∑

Æœuýv	 qQUŠ tIOYœ p¹  b	 —œ

=1000
kg

m3 
»¬

ρ

g =10
m
s2

 qJýπ‡‡∑

V=1000m3


